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A rendőrség tovább nyomozza 
a millstatti szörnyű rejtély titkát
Erdélyi Béla dr eddig kiderített előélete sötét foltok­
kal van tele — Egy arisztokratának maszkirozott 
bűnszövetség segítségével helyezte el Erdélyi Béla

hamis váltóit
megjelent Kiár Zoltán dr., ékít 
az őr egyenesen Enycdy Ró­
bert dr.-nak, az Erdélyi-iigy 
vizsgálóbírójának szobájába 

vezetett.
Mint kiderült, a vizsgálóbíró lc- 

lefonutasitásra vezettette maga elé 
Kiár Zoltánt. Megállapítást nyert 
az is, hogy Kiár Zoltánt már teg­
nap délután a fogházban felkereste 
egy detektív, aki kihallgatta öt 
Forgács Anna halálának rejtélyes 
ügyében. Kiár Zoltán a detektív 
előtt nem leli : észlees vallomást, 
de kijelentette, hogy tudomása van 
arról, hogy Forgács Anna milyen 
körülmények között követett el 
öngyilkosságot és a vizsgálóbíró 
előtt. ahol meg fogja kapni az 
orvosi titoktartás alól való fel­
mentést — el fogja mondani mind­
azokat a dolgokat, amiket tud.

A kihallgatás előtt újságírók 
előtt nyilatkozott Kiár Zolán és 
az volt a véleménye, hogy Erdélyi 
dr. nem követhette el a gy'lkos- 
ságot. A kihallgatás teljes két óra 
hosszat tartott és annak anyagáról 
semmi nem szivárgott ki, de érde­
kes, hogy mennyire megváltozott 
Kiár véleménye az ügyről, mert

A rendőri nyomozás három pontja
A rendőrségi nyomozás célpont­

jairól a nyomozást vezető egyik 
rendőrtisztviselő ma a következő­
ket mondta munkatársunknak:

— Kétségtelen, hogy az osztrák 
hatóságok kemoly bizonyítékok 
alapján keitek Erdélyi Bélának a 
letartóztatását annál is inkább, 
mert az osztrák hatóságok nyomo­
zásaikat mindig a legnagyobb ala­
possággal és körültekintéssel szok­
ták végezni.

A főkapitányság legelsősor­
ban három pontot akar tisztázni.

mi történt a hrnzelí vízesésnél 
azon a keskeny hegyi utón, 
ahonnan Forgács Anna lezu­
hant a mélységbe? Mi történt 
a szállodai szobában aznap

délelőtt, amikor Forgács Anna 
meghalt? Végül pedig miért 
kellett Erdélyi Bélának fele- , 
sége halála után alg néhány 
órával már a biztosító társaság­
nál is intézkedni, hogy fentart- 
ja igényét a biztosított ősz- 

szegre nézve?
Ez a három pont a lényege tu- 

laidonképen az egész nyomozás­
nak és ha erre a három pontra 
vonatkozólag a klagenfurti ható­
ságok megfelelő adatokat bocsá­
tanak a magyar hatóságok ren­
delkezésére, akkor Erdélyi Béla 
tagadása igen gyenge védekezés 
lesz azzal a bűncselekménnyel 
szemben, amellyel őt vádolják.

Detektivdrámába il’ő agyafúrt gazsággal ha­
rácsolta össze Erdélyi dr a millstatti nyara­

láshoz szükséges pénzt

am'kor fogházöre kíséretében el­
hagyta a vizsgálóbíró szobáját, iz­
galomtól remegő hangon kiáltott 

fel:
— Borzalmas! Sohasem hittem 

volna erről az emberről!
A vizsgálóbíró egyébként úgy 

intezkeett,. hogy holnap reggel 9 
órára vezessék eléje a fogházból 
Erdélyi Bélát. Kihallgatása után 
dönt a vizsgálóbíró sorsáról.

Jól informált helyen a különbö­
ző híresztelésekre kijelentették, 
hogy a vizsgálóbíró nem utazik 
Millstallba, mert a nyomozás ed­
digi állása szerint erre nincs szük­
ség. Arról sincs szó, hogy tör­
vényszéki orvostani szakértőt kül­
denek ki Milistattba, hogy ott is­
mét felboncolja Forkács Anna holt­
testét.

Erdélyi Béla gyanús váltóival 
kapcsolatban. amelyekn részint 
Forgács Anna, részint előkelő 
mágnások nevei szerepelnek, a tör­
vényszéken olyan hirek terjedtek 
el. hogy '.
Erdélyi Béla beismerte, hogy 35

váltóra írta rá a váltókon sze­
replő neveket.

Budopest, szept. 2.
A millstatti rejtély egyre jobban 

bonyolódik. A napok óta folyó 
nyomozás során egyre-másra ke­
rülnek elő az újabb és újabb ada­
tok, amelyek egyrészt terhelőek, 
másrészt mentőek a súlyos bűnnel 
gyanúsított Erdélyi Béla dr.-rai 
szemben.

Sem a hatóságok, Sem erdélyi 
Béla legközelebbi hozzátarto­
zói1 sincsenek tisztában azzal 
ebben a pillanatban, hogy tu­
lajdonképpen mi történt Mill- 

stattban,
hiszen a klagenfurti hatóságok 
iratait sem volt módjában sem a 
védelemnek, sem a hatóságoknak 
áttanulmányozni, úgy hogy az ed­
digi nyomozás nagy részben kö­
vetkeztetéseken alapul és az Er­
délyi Béla elleni terhelő vallomá­
sok nagy részben a még régebben 
Budapesten történt eseményekkel 
állanak kapcsolatban. Ezek közül 
a legterhelőbb argumentumként 
jegyezték fel azokat a vallomáso­
kat, amelyek Forgács Annának ta­
vasszal elkövetett öngyilkossági 
kísérletére vonatkoznak. Egyes 
vallomások szeriül ugyanis.

Forgács Anna amikor mérge­
zési tünetek között a Grün- 
wald szanatóriumba szállítot­
ták, azt mondotta, hogy a 

mérget nem ő vette be.
A hatóságok mindent elkövetnek 
ennek a részletnek tisztázására.

Anélkül, hogy ez nyilvánosságra 
került volna, már a tegnapi nap 
folyamán fontos fordulat állott be 
Erdélyi Béla ügyének ebben a ré­
szében. A nyomozás során ugyanis 
megállapítást nyeri, hogy Forgács 
Anna állandó kezelőorvosa, a há­
zaspár régi barátja, Kiár Zoltán 
dr. volt. Kiár Zoltán, mint ismere­
tes, jelenleg a [ajvédő klubbeli 
affér miatt fogságát tölti a Markó 
utcai ügyészség fogházában. A 
rendőrségen, amint erről tudomást 
szereztek, azonnal megtették a 
szükséges léoésekct, hogy Kiár 
Juliánt a fogházban kihallgassák 

Amikor a rendőrség ilyen irányú 
intézkedést tett, az a hir terjedt 
el, hogy Kiár Zoltánt Erdélyi
Béla párhajiigyével kapcsolatban
hallgatják ki.

Az ügy váratlan iordulatakép 
pen a budapesti büntetőtör­
vényszék harmadik emeleti fo­
lyosóján ma délelőtt egy szu 
ronyos fogházőr kíséretében

A nyomozó hatóságok elölt most 
már minden .részletében tisztán 
állanak Erdélyi Béla dr. viselt dol­
gai, amik cseppet sem jogosították , 
öt arra, hogy párbajhősként, féle- j 
lem és gáncs nélküli lovagként sze- {

repeljcn a nyilvánosság elejti.' 
Tudvalevő, hogy ellene a gyilkos­
sági vádon kiviil magánokiratha- 
misilás büntette elmén is folyik az 
eljárás és ennek az utóbbi bűncse­
lekménynek részlete nagyon jellem­

zők Erélyi Béla dr. manővereire.

Amkor súlyos pénzzavarba ju­
tott és ennek ellenére nyaral­
ni akart menni feleségével, 
cseppet sem volt válogatós a 
pénz megszerzésében. Öt da­
rab vállóürlapot vásárolt, ame­
lyekre ráhamisitotta igen elő­
kelő és dúsgazdag mágnások 

neveit.

Ezekkel a váltókkal beállított egy 
ismert bankárhoz, akitől tizenkét­
ezer pengő kölcsönt kért.

— Zsiránsaím, — mondotta dús­
gazdag emberek, akiknek nagy 
birtokaik vannak és ezidö szerint 
a Ritzben tartózkodott. Tessék a 
váltókat velük agnoszkáltatni. — 
Azonkívül pedig fedezőképpen le­
teszem tízezer dollárról szóló élet­
biztosítási kötvényeimet is.

A bankár ott tartotta magánál 
a váltókat és egy tisztviselőjével 
elküldte azokat agnoszkálás vé­
gett a Ritzbe, ahol a portás kö­
zölte, hogy az illető mágnások 
szobájukban tartózkodnak.

A három mágnás sohasem volt 
nagyb'rtokos, egyiköjüknek 
sincs egy talpalatnyi földjük 
sem, mind a három állásnél­
küli fiatalember volt, akiket 
Erdélyi Béla dr. egy ügyes 
színházt fodrásszal mágnások­
ká maszkíroztatott k’. Az 
egyiknek oldalszakáll!, a má­
siknak császárszakállt ragasz­
tottak fel, a harmadik teljes 
stuccolt szakállt kapott, ügyes 
ráncok voltak rálestve a ar- 

. cukra

és amikor a tiszviselő bekopogta­
tott hozzájuk és alázatos hangon 
tudakolni kezdte, hogy az aláírás 
tőlük származik-e, mind a három 
ál-mágnás raccsoló hangon igent 
mondott.

Erdélyi Béla dr. a ravasz trükk 
segélyével megkapta a kölcsönt, 
amiből kifizette tetemes adóssá­
gainak egyrészét, a többivel pedig 
Milistattba ment nyaralni. Amikor 
néhány nappal ezelőtt Erdélyi Bé­
la dr.-t letartóztatták, a bankár 
beszolgáltatta a rendőrségnek 
mind az öt váltót és a biztosítási 
kötvényt is. Az utóbbiról kiderüli, 
hogy az csak megélés esetén szól 
tizezer pengőre, mig baleset kö­
vetkeztében beállott hirtelen ha­
lálesetén húszezer pengőt tartozik 
a biztositó intézet az éleben ma­
radt családtagnak kifizetni. 

Értesülésünk szerint

nemcsak gyilkosság és magán­
okirathamisítás büntette ter­
heli Erdélyi Béla dr.-t, de 
minden valószínűség szerint 
csalási kísérlet címén is tesz­

nek feljelentést ellene,
mégpedig 14,000 pengő miatt.

Gál Jenő dr. védő egyébként 
megbízói utján Millstattban ma­
gánnyomozást végeztetett, amely­
nek eredményéről holnap számol 
be a rendőrségen
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Tankönyvek és Írószerek az 
összes iskolák részére kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
es papirkercskedésében, főposta 
mellett,

MAJDNEM INGYEN MULAT 
egész héten, ha a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalában havi 
75 íiilérrel előfizet a pompás Bors­
szem Jankóra!

A „TAKARÉKOSSÁG” 
vásárlási könyvecskéjével min­
denféle tankönyv és iskolai fel­
szerelés is vásárolható a „Hege­
dűs és Sándor” irodalmi és 
nyomdai részv.-társ. könyvkeres­
kedésében, Piac ucca 34,, fő­
posta mellett. Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető a „Takarékos­
ság” központi irodájában, Deák 
Ferenc u. 6. $z„ földszint.

Ócska és uj tankönyvek az 
összes iskolák részéve, valamint 
mindennemű olcsó iskolaszerek 
kaphatók Aczél antikváriumában. 
Uj helyiség: Kistemplombazár, 
Széchenyi ucca 2.

— Ha jól és olcsón akar ét­
kezni, járjon az Alföldi pince Ét­
terembe (Alföldi Takarék palo­
ta). Menü- és abonomarendszer. 
Koszt uccai kihordásra is kap­
ható. Kitűnő homoki és badacso­
nyi borok.

— A városi zeneiskolába (Vár U. 
1.) szeptember 1-től kezdve lehet be­
iratkozni, naponta d. e. 9—1 óráig. 
Beirási díj egész évre S pengő. Tan­
díj évi 80 pengő, mely havi 8 pengő­
jével is fizethető. Felvétetnek kezdő 
és haladó tanulók a zongora, hegedű, 
gordonka, ének, orgona, zeneszerzés, 
fa- és rézfuvóhangszerek, cimbalom 
és gordon tanszakra. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál a zeneiskola igaz­
gatója. Telefon 396.

Perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását megbízhatóan, jutányosán 
vállalom. Elsőrendű kivitelű sző­
nyegeket bármilyen méretben ké­
szítek. Jablonszkyné, József kir. 
herceg ucca 40. sz.

— Krisch Károly cserépkályha- 
raklára. Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és btidvveiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

v&r<sr. i.-jr*er SZÍNHÁZ
csücsí'/ 'wmstomc.-ttMaMMmmKmammii 

MOZGÓSZINHÁZAK:

Szombat Vasárnap
Szeptember hó 3. és 4-én

vígszínház

Két attrakció!

A13-as szoba titka
Bilnügyi dráma 7 felvonásban.

A lószerepet Ivón Novello, Anglia leg­
szebb férlla jótsza.

M e g e 1 6 z 1 :

ZORD VA HURÜ
(JÖNNEK A BESTIÁK !)

Dzsungel dráma 9 felvonásban.

URANIA
TOM MIX FILM

A farmerek réme
Vadnyugati történet 6 felvonásban 

Megelőzi: 
FRANCOIS LANGER 

»6 világsikert aratott bohózata :

ön papa lesz!
Ketifis főszerepet Anny Ondra játszó.

SPORT

„BEN-HUR”-t nézze meg a „ME­
TEOR" mozgóban pénteken, szomba­
ton és vasárnap. Jegyelővétel a to- 
ongás elkerülése végett állandóan,

Magyarország és Franciaország 
kerültek a viztpoló döntőbe
Magyarország—Belg .um 4:3

Csütörtökön a magyar vizipóló 
csapat 3:2 arányban győzött a 
belgák ellen, de a bíró 55 másod­
perccel előbb fújta le a mérkő­
zést, mire a juri d appel újraját­
szást rendelt el. Az igazság azon­
ban győzött és a pénteken megis­
mételt mérkőzésen a magyarok 
erős küzdelem után 4:3 arányban 
újból legyűrték a durván játszó 
belgákat.

A vizipóló bajnokság döntő 
csatáját szombaton vívja meg a 
svédek ellen 4:1 arányban győző 
francia csapat a magyarokkal. A 
francia csapat fényes formában 
van és tekintve az ottani biróvi- 
szonyokat, a magyarok veresége 
szinte biztosra vehetőe.

A DEAC és DUE uszóversenyt 
rendeznek vasárnap a városi uszo­
dában. A versenyen indulnak a 
rendező egyesületek úszóin kívül 
Jászapáti, Szolnok, Nyíregyháza, 
Tokaj, Szerencs és Sárospatak 
legjobb versenyzői. A verseny 
helyáraí 1.50, 1,— és50 fillér lesz­
nek.

Bolognai uszóeredmények
Bologna, szept. 2. Az európai 

bajnoki uszóversenyekkel kapcso- 
latbanre rendezett versenyek 
eredményei a következők:

A toronyugrásban Vajda (Ma­
gyarország) negyedik lett. A 200 
m-es melluszó bajnokságban 1. 
Erik Rademachcr (Németország)
2 p. 60 mp. Az 1500 m-es úszás­
ban 1, Arne Borg (Svédország) 19 
p. 7 mp. (világrekord). Ebben a 
versenyben Halasy (Magyaror­
szág) ötödik lett 22 p. 5 mp., ami 
magyar országos rekord. Ugyan­
ebben a versenyben Fehér II. Ist­
ván (Magyarország) 6-ik lett 22 p.
5 mp. idővel. A 4x200 méteres 
úszás második előfutamában Ma­
gyarország 10 p, és 30 mp. idővel 
az első helyre került.

Újból át kell szervezni az Attila 
csapatát. Az Attila csapatában ér­
dekes változások lesznek és a ve­
zetőség komoly tárgyalásokat foly­
tat a csapat átszervezése ügyében. 
Szerdán a helyzet úgy alakult, 
hogy csütörtök estére már az ese­
ményekről számolhat be az Attila 
vezetősége. Közben azonban kisebb 
akadályok jelentkeztek, amelyek 
miatt nem sikerült a megállapodá­
sokat perfektuálni és igy a csapat 
átalakítása néhány napos halasz­
tást szenvedeti. Megtörténhetik, 
hogy a várt átalakulások csak a 
jövő héten fognak végbemenni, ki­
látás van azonban arra, hogy né­
hány napon helül már érdekesebb 
változások történnek. Hogy miről 
tárgyal az Attila, azt a vezetőség 
most is titokban tartja, mindössze 
annyit hoztak nyilvánosságra, hogy 
egyrészt játékoscseréről, másrészt 
pedig uj játékosok szerződtetésé­
ről van szó. Néhány olyan ponton 
amelyen a standard játékosok 
gyengén szerepeltek, erősítést 
akarnak keresztülvinni, de egyelő­
re ez még akadályokba ütközik.

Kilátás van azonban arra, hogy 
már a vasárnapi összeállítás is 
eltérő lesz a múlt hetitől, mert a 
csapat gólképességét minden esz­
közzel emelni akarjk. A jövő hétig

mindenesetre tisztázódni fog a 
helyzet, úgy, hogy a HI. kér. I 
VÁC elleni bajnoki mérkőzésre 
már feltétlenül uj összeállításban 
áll ki az Attila.

ííozgaxoásAq

magyarországi sörárpa 29 33.00,
egyéb söráipa 27—-3C.00. tengeri 
24.75—25.25, zab I 22.50—75, zab 
II. 22.25—50, rep • 43.50 44)50, 
korpa 18.50—19.00

Élénk volt ma a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult kőié- j 

sei: Búza: Október 31.48, 46, 44,
34, 32, zárlat 31.30 31.32. Március
33.90, 86, 84, 80, 78, zárlat 33.78— 
80. Május 34.46, 44, 42, 40, zárlat 
34.38 40. — Rozs: Október 28.90,
86, 84, zárlat 28.84—86. Március 
30.50, 48, 46, 44, 42, 40, 38.zár!ac: 
30.34—36. — Tengeri Május 26.32, 
30, 26, 24, 22, 20, 18. zárlat: -26.18 
—20. Julius 26.80, 82, 84, 86, zár­
lat 26.72 76.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30.75 95, 
78 kg 31.05—25, 79 kg 31.35—55, 
80 kg 31.55—75, [elsőtiszai 77 kg 
30.55—75, 78 kg 30.85—31.05, 79 
kg 31.15—35, 80 kg 31.35—55, fe­
jérmegyei 77 kg 30.45—65, 78 kg 
30.65—85, 79 kg 30.95—31.15, 80
kg 31.15—35. — Pestvidéki rozs 
28.25—40, egyéb rozs 28—28.25, 
takarmányárpa I. 25.50—26.—, ta­
karmányárpa 1T. 25—25.50, felső-

V alutaárf olyamok:
27.76—27.92, Belga 
79.80, Cseh korona 
Dán korona 152.60- 
10.02—10.08, Dollár 
Francia irank 22.35 
lancií forint 228.40 
gyei zloty 63.35

Angol Iont 
irank 7°

-16.

-5 70 20

mar» 
schill, 
róna 
110.15 
- 153.70.

:/,c

16.88 
153.99, 

567.80- 
22.55, H,|-

229.40, ! ,
-6425, ?

ztrák 
rvég ko- 

Sv.ájci frank 
korona 153.10

Ferencvárosi sertésvásár. Buda­
pestről jelentik: Maradvány 1450, 
felhajtás 122 eladatott 196. Hiva­
talos árak: könnyű 156—162, ne­
héz 166-174.
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Olcsó vétel! Olcsó eladás 1
Eddig még nem létezett szenzáció a

11 m IjJ J6E harisnyaházban,
■ I SnI V Hi Bádogos ucca 1

Reklámcikkek :
I pár „Angol“ gyermek Patent harisnya fa — — P —'88
1 pár tiszta cérna flór nói harisnya — — — — V 2.40
1 pár valódi selyem női harisnya — — —--------P 4.50
1 drb gyermek mellény la gyapjúból — — — — P 4.70
1 drb csodás szép nói Pullover gyapjúból-------P 10.—
1 mtr Crep de Schine egész nehéz gyönyörű színekben P 10—

:=a C
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IT n
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Pullowerek Crep de Srhinek Selyem sálok 
Köt' tt kabátok Georgettek Selyem nadrágé
Férfi harisnyát Georgi n újdonság Bőrkesztyűk

Kérem a „HAVAS“ névre ügyelni I

o:
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!! Háztartási, foclrászati, piperecikkek
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(Városház épület, Piac- és Rózsa ucca sarok)
nyitotta meg üzletét a megszűnt Stern kefe­
gyár városi raktárának 25 éven át volt vezetője.

♦
Főtörekvésünk, hogy előzékeny és pontos ki­
szolgálással, olcsón szabott árakkal álljunk a 

nagyérdemű közönség rendelkezésére.

♦
Szives pártfogást kérünk!
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!! Háztartási, fodrászati, piperecikkek

Varga József jóhirnevü kárpitos
szakműhelye a régi helyen ismét megnyílt I

Elvállalok a legjutányosabb árban garantált jóminöségü anyag­
gal átdolgozásokat és javításokat, valamint függönyfeltevé- 
seket. — Raktáron tartok kész hencsereket, matracokat, gar­
nitúrákat, bőrbutorokat, vaslmtorokat és hajlított székeket.

Varga József bútorkereskedő és kárfiitosmester 
Ferenc József ut (Piac) 44. szám, az udvarban
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Piac ucca 65. sz.
Figyeljen az árral i:: Figyeljen az árra!
Mától kezdve az eddig 5 pengő «0 fillérért árusított
hiba nélküli selyemharisnyákat

4 pengőért árusítjuk.
Kapható minden színben.

minden nagyságban és kivitelben

ALKATRÉSZEK
külön kaphatók

SCHÖNSÁNDOR
keztyü-, kötszer- és orvosi mOszortárában Debrecen, Piac-u. 14. Csopó-u. sarok. Telefon 11-55

Gyermekruhák és felöltők
fiucskáknakés leányoknak, sokkal szebbek és olcsóbbak, mint az 
otthon készült. — Őszi és téli bablruha és babl kabatkOlönle 
gessey nagy választékban. — Modell darabok pompás kivitelben.

Iskola- és intézeti ruhácskák,
bársony*, szövet, és selyamruhát a legdivatosabb színekben
elsőrangú anyagból. Gyermekruha és kabátujdonságalnk fel’ 
tűnést keltők. — Tessék szolid árainkról és a szép kivitelről meeevö- 
ződni. MT Vételkötelezettség nincs I

GYERMEKDIVATHÁZ
Debrecen, városház épület, a főkapu mellett.
Még meglevő babi kelengyék, inig a készlet tart, feltűnő ölestn kaphatók.

in

VÁSÁRLÁSI
KÖNYVECSKÉJÉVEL

Ijll
mmm

IS VÁSÁROLHATÓ

HEGEDŰS a SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság
könyvkereskedésében

PIAC UCCA 34. FÖPOSTA MELLETT

bővebb felvilágosítás nyerhető a «Takarékosság« 
központi irodájában Deák Ferenc u. 6. földszint

FüggönySkben,ágy
elismerten első specialista

„ELITE“”
kózlmunkaház

Budapest, VII,,’ Erzsébet-körut 23.
(Bejárat a Wesselényi uccából)

Különleíes'iparmüvászi tervezések
Hozott anyagbóljis készítünk.

Mérsékelt- árak!

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Oydsz esetén 24 óra alatt.

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

KERÉKPÁROK
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE
KATZ ANDOR

GÉPÁRUHÁZÁBAN
PIAC UCCA 83. SZ,

KIRÁLY U. SARO C
TELEFON: 7-78

INGYENESGÉPHIMZÉS OKTATÁS!

I
I
1
1I
I

1
i
I
Ii
m

MODERN ANTIQUÁRII MÁT 
KÖNYV-

ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉT

SZÉCHENYI U.
m SZÁM ALÁ, VOLT „SOMUSSY m 

LÁSZLÓ“-FÉLE HELYISÉGRE ®

pi to)

tóín

HELYEZTE ÁT 1

rJPétf « a
legolcsóbb beazerzésl forrAsa
KLEIN SÁMUEL
téglagyér, DEBRECEN

Iroda Deák Ferenc ucca 3. i Telefon 557, telep 60,

Hzeptcmlicr i -én a

PANNÓNIA GARAGE-
t>an megkLzdédik.

Debrecen, Piac ucca 42. ::: Telefon 2-99.

Ä« Hifiül
ELADÁS

lm
A Stern-gyár

városi üzletéből kikerült ériékes 
állványok és tükrökből még el­
adatlan darabok megtekinthetők a 
Fáik-kefegyárban, Szoboszlói-ut.

80

Cipőket
hol vásárol? Én már az újonnan 
bevezetett cipöosztályon Csapó u. 
33—35. (Iparostanonciskola épü­
let), Gutfmann Dávid röfősnél ve­
szek, hol nagyon olcsón és szoli­
dan kiszolgálnak. 1219
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rendűt lenül visszavonuló gyalog- 
ságot messzire elnyúlt alakzatban. , 
Folyton a gyalgságon van, nem 
hagyja összeszedi; lőzködni és 
amikor beéri, a golyószóró lóról 
száll és tűzzel támogatja a meg­
újuló rohamokat S már nyomul 
is előre egy egész huszár század a 
gyalogság előtt, két szakasz vág­
tában megszállja a terepen ural­
kodó dombot és lóról szállva, 
megnyitja a tűzharcot, mig egy 
szakasz lóról intéz oldalozó tá­
madást az ellenséges gyalogság 
ellen.

A pompásan viselkedő huszár­
század parancsnoka Altorjay 
György százados volt, arcvonal 
mögötti tisztje Kricsfalussy Fe­
renc főhadnagy, szakaszparancs- 
Hokai Fejős Kálmán, Barna Ber­
talan, Sovány Károly főhadnagyok 
a géppuskás szakasz parancsnoka 
pedig Facsar József főhadnagy.

A tüzérség megnyitja a tüzet
A huszárság lendületes gyakor­

latai után következett a laikusnak 
legszebb és legérdekesebb része: 
a tüzérségi harc bemutatása. Lovag 
Wurmb Emil ezredes, a vegyes- 
dandár tüzérparancsnoka ismer­
tette a gyakorlatot, amelynek ki­
dolgozásában résztvett segédtiszt­
je, Dankó János százados is, a 
tüzérosztályt Bergmann Gyula őr­
nagy vezette, a hegyi üteg felett 
Polónyi Lajos százados, a tábori 
üteg felett Kölcsey György száza­
dos, a tábori tarackok felett 
Gössy Géza százados és az ak­
navetők felett Kemény Pál száza­
dos parancsnokol,

A tüzérség ütegei Nyírbátor déli 
kijáratánál voltak felállítva és tel­
jes tüzhatással onnan emeltek ki 
először az ellenséges géppuska­
fészket, shrapnell, majd gránát- 
tüzzel, A közönséget rögtön fel- 
vo II any ózta a lövedékek robbaná­
sa s amikor komplikáltabb tüzbe- 
mutatásra került a sor, lenyűgözve 
szemlélte az egymásután lecsapódó 
dó lövedékek messzi füsttölcsérét 
és hallgatta a gránátok jajgató 
sivitását a levegőben. A tüzérség 
gyorsan, mozgékonyán változtatta 
n tüzét, előkészített egy gyalogsági 
lámadást, elhallgattatta az ellen­
séges gépeket, majd leadta a 
megsemmisítő tüzet és gyorsan át­
helyezve a tüzet, támogatta az elő­
nyomuló gyalogságot. Izgalmas 
látványosság volt a dombok mö­
gül vágtató ütegek precíz lemoz- 
donyozása; ezek pillanatok alatt 
már meg is nyitották az eredmé­
nyes kartácstüzet egy ellenséges 
tankra — természetes trianoni 
tankra: egy rozoga szerszámra. A 
piros-fehér füstfellegek szálltak a 
levegőben és már vége is volt a 
nagyszabású gyakorlatnak, amely 
kora reggeltől kezdve késő dél­
utánig lekötötte a közönség figyel­
mét.

Egyhangú volt a megállapítás, 
hogy a honvédség, a szűkös és 
hiányos felszerelés ellenére is, a 
kor színvonalán álló katonaság és 
egyben mindenesetre felülmúlja 
bármely állam hadseregét: szel­
lemben, fegyelmezettségben és ön­
tudatban.

Béber László,

Fürdőszoba tükrök.
nlckelezett polcok gyári árban kaphatók

SipkovitstUkürgyárar Telefon 3B6,

LENGYEL
FIST, MOS, TISZTIT 

C»»| "
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Rothermere lord újabb cikke 
a magyar igazság mellett

Budapest, szeptember 2. Hun­
gary's Claims címen újabb cikk 
jelent meg o Dail Mail-hun. A 
nagy angol lap e száma szintén 
úgynevezett^ magyar szám. tudni 
kell ugyanis, ha ez a Világlap csak 
néhány sort is szentel egy ügynek, 
az az ügy akkor már kiemelkedik 
a napi események szürke árada­
tából. A Daily Mail mai számában 
nemcsak egy hosszabb cikkben ir 
a magyar követelések jogosságá­
ról a genfi tanácskozás keretében, 
hanem még egy msáik cikket is 
szentel azoknak az üdvözleteknek, 
amelyekkel a világ minden ré­
széből elárasztják Rothermere 
lordot.

A Géniből keltezett cikk hatá­
rozottan

állást foglal a magyar föld­
birtokosok követelésének jo­
gossága mellett Romániával 

szemben,
Annak a reményének ad kifeje­

zést, hogy ezúttal a magyarok 
megkapják azt, amihez a törvény 
értelmében joguk van.

A másik cikkben több táviratot 
közöl a Daily Mail. Ezek a táv­
iratok Európából, Észak-Ameri­
kából és Dél-Amcrikáb i érkeztek 
a lord címére. Valamennyi üdv,,' 
let és hálás köszönet azért hogy 
a lord egy ilyen igazságos ügy 
mellett harcol.

Nyolcvanezer magyar — 
hangzik például az a távirat, ame­
lyet a brazíliai Sao Paulo-ban ad­
tak fel — üdvözli Lordságodat. 
Ezt a nyolcvanezer magyart a kö­
rülmények arra kényszeri tették 
hogy idegen földön éljen. De itt, 
az idegen földön is szeretettel 
gondol arra a Rothermere lordra 
aki a trianoni láncokat össze 
akarja törni.

Ugyanez a szeretet és hála 
áramlik ki a többi táviratból is.

Egy cseh miniszter a körmöcbányai pénzverdét 
Prágába akarja helyeztetni, „nehogy baj legyen, 

ha esetleg valami történni11
Prága, szept. 2. Neumann vasul- 

ügyi miniszter a cseh iparospárt 
pozsonyi ülésén arra a kérdésre, 
hogy milyen szándékai vannak a 
kormánynak a körmöcbányai pénz 
verővel, azt felelte, hogy a pénz­
verő intézetet Prágába kell áthe­
lyezni, ,,nehogy baj legyen, ha 
esetleg valami történik".

A miniszter kijelentése miatt 
élesen támadták a felvidéki lapok.

A pozsonyi Narodni Dennik1 sze­
rint a minisztert nyugdi jaztatni 
kellene, sőt kötelességéé, hogy 
maga kérje nyugdíjaztatását. A 
kormány egy tagja eszerint le­

mond a Felvidékről és nem bízik 
Csehország egységében.

A Slovak így ir: A csehek úgy 
látszik mindezidáig a Felvidéket 
nem tekintik a köztársasághoz tar­
tozó országrésznek és ezért innen 
a lehető legtöbb zsákmányt akar­
ják magukkal vinni. Csehország 
úgy tesz, mint ahogy* a törökök 
tettek a megszállott Magyaror­
szággal. A cseh köztársaság aktiv 
minisztere Rothermere sikerét ki­
látásba helyezi és figyelmezteti a 
cseheket, hogy biztosítani kell ma­
gukat arra az esetre, ,,ha valami 
történnék".

A városok monográfiájával 
nem mindenütt elégedettek
Valamelyik legutóbb tartobb ülé­

sen a városi tanács egy monográ­
fiát kiadó társaság kérésére elhatá­
rozta, hogy részt vesz egy 400 ol­
dalas debreceni monográfia szer­
kesztésében és annak kiadását tá­
mogatja. Ugyanekkor tárgyalta a 
tanács a monográfia vázlatos ter­
vezetét, amelyhez hozzá is szóltak 
többen.

A monográfia kapcsán most 
egyik szegedi laptársunk, a „Dél- 
magyarország" Ezeket irja:

,,Két-három hete lehet, hogy a 
Délmagyarország foglalkozott azzal 
a „Szeged" cimii könyvvel, ame­
lyet a kiadói és szerkesztője mo­
nográfiának kereszteltek el, amely­
ről azonban módunkban volt meg­
állapítani hogy az bizony távolról 
sem monográfia, hanem csak igen 
kedves képes ismertetés Szeged­
ről. Érdekes fejleményei, illetőleg 
előzményei vannak most a debre­
ceni példány elkészítésének. A ki­
adók ugyanis az ottani hatósághoz 
fordultak és bejelentették, hogy 
négyszáz oldalas kimerítő munkát 
akarnak készben Debrecenről. Ha 
jól emlékszünk, a Szegedről Írott 
könyv is négyszáz oldalas volt, 
kimutattuk azonban, hogy egyálta­
lán nem kimerítő. Érdekes a deb­
receni tanácshoz'küldött bejelen­
tésnek az a mondata, hogy az 
ügynökök már eddig több, mint 
1500 előfizetőt szereztek a Debre­
cenről kiadandó 25 pengős könyv­
nek. A kiadók elsősorban azt kér. 
tele az ottani hatóságtól, hogy a 
tanács állítson össze szerkesztő- 
bizottságot. Nem tudjuk, a szegedi 
tanácstól kérték-e ezt a kiadók, de 
ha kérték, akkor a hatóságot sok 
tekintetben terheli a mulasztás. 
Nem foglakozunk azokkal a kifo­
gásokkal és észrevételekkel ame­
lyek a debreceni tanácsülésen el­
hangzottak. Idézzük azonban szó- 
ról-szóra az egyik debrecní újság 
következő mondatát:

A háztetőn menekült el 
egy vakmerő betörő

Életveszélyes ugrás az emeleti61 az üvegtetőre
Az Arany János ucca 2. számú 

bérházba csütörtökön délután be 
hatolt egy ismeretlen fiatalember 
és a házban megbújva várta, inig 
a 4. számú lakásban lakók eltá 
voztak. A lakás egy ismert deb 
receni orvosé, aki feleségével 
együtt ment el és a szobaleány is 
elhagyta a lakást. Az ajtókat gon­
dosan lezárták. Este hét óra felé 
tért vissza a szobaleány és ki 
akarta nyitni az előszoba ajtaját. 
A kulcs a zárt nyitotta, de a lány 
mégsem tudta az ajtót benyitni, 
mert belülről el volt zárva re­
tesszel. A szobaleány azonnal le­
szaladt a rendőrhöz és elmondta, 
hogy a lakásba valaki behatolt 
ólkulccsal és hogy meg ne tud­
ják lepni, magára zárta belülről 
az ajtót.

A rendőr az ajtó elé állott és 
az előtt vigyázott, nehogy a be­
törő elszökjék, mig a szobaleány 
lakatosért szaladt, aki aztán ki­
nyitotta a lakást. Átkutatták a be­
törő után az egész lakást, de se­
hol sem találták meg. A betörő 
azalatt az idő alatt, mig az ajtó­
val bajlódtak, az ebédlő ablakán 
át megszökött.

Az emeleti ablphból levetette

magát a szomszéd Kasza- 
nyitzky-ház udvarára, ahol 
rázuhant a félszer üvegtete­
jére. amelynek vastag üveg­
tábláit áttörve a télszerbe zu­

hant.
A vakmerő betörő az iivegtáb 

Iákon összevérezte magát, a vér 
nyoma olt maradt az üvegdarabo­
kon. A menekülő betörő a fél­
szerből az udvarra rohant és a 
kőfalon egy ágydeszka segítségé­
vel átmászva, az Arany János 
ucca 6. számú ház udvarára mene­
kült és a nyitva lévő kapun az 
uccára szaladt. A vértől csöpögő 
fiatal betörő percek alatt eltűnt 
az Arany János uccáról, úgy hogy 
nem tudtak a nyomára jutni.

A rendőrség részéről egy bizott­
ság szállt ki a helyszínre és ki­
hallgatták a házbelieket. A vallo­
mások szerint a betörő egy köze­
pes testalkatú sportsapkás fiatal­
ember volt. A nyomozás szeu'nt 
a betörőnek ismerősnek kellett 
lennie a helyszínen, ismernie kel­
lett a környéket és a lakást is. A 
rendőrség erélyesen folytatja a 
nyomozást a vakmerő betörő kéz- 
rekeritésére.

— A könyv úgynevezett köz- 
gazdasági rovatát is alapos kritika 
alá vették. Ennél a rovatnál ugyan­
is az kap legjobb helyet, le.'szebb 
jelzőt és legnagyobb terjedelmet, 
aki többet fizet.

A ,,Monograf-a" a tanács által 
megalakított szerkesztő-bizottság
munkájában, tehát Debrecenben is 
készül. Nem tudjuk, lesz-e annyi 
kép, mint a mi „monográfiánkban 
és hogy van-e tudomása a debre­
ceni szerkesztő-bizottságnak arról, 
hogy Szegeden nemcsak egyes köz. 
gazdasági közleményeknek, hanem 
egyes fényképek közlésének is ára 
volt."

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT
fürdőben
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HÍREK
_ Istentiszteleti rend a reformá­

tus templomokban 4-én vasárnap.
A Nagytemplomban délelőtt 9 óra- 
!<or prédikál Hegedűs Kálmán, d. 
e 11 órakor dr. Révész Imre, dél­
után 5 órakor Siposs Imre, a Kos­
suth uccai templomban délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc, délután 5 
órakor Madar Zoltán, az Árpád­
téri templomban délelőtt 10 óra­
kor Vajda László, délután 3 óra­
kor Magyar Bertalan, az ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor 
Bagdy Dániel, délután 5 órakor 
Nagy Sándor, a Homokkertben d. 
e. 10 órakor Halász András, Nyi­
lastelepen d. c. 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Madar Zoltán, 
a Csapókertben délelőtt 10 órakor 
Tassy János, a Nyujasbarakban 
délután 3 órakor Halász András 
a Feketebarakban délután 4 órakor 
Halász András

— Debreceni orvosprofesszorok a 
pécsi vándorgyűlésen. A Magyar 
Orvosok és Természetvizsgálók 
pécsi vándorgyűlése pénteken be­
végződött. A debreceni Tudomásy 
Egyetem több orvosa jelen volt. 
Előadást tartottak dr. Bodnár Já­
nos, az orvosi Vegytani Intézet-, 
dr, Hüt ti Tivadar a Sebészeti Kli­
nika-, dr. Verzár Frigyes az Élet­
tani és Ált. Kórlani Intézet igazga­
tója, dr. Zih Sándor, Árváy Sán­
dor, Kokas Eszter az Élettani és 
Alt, Kórtani Intézet tanársegédei.

— A városi fin- és leányiparos- 
tanonc skolában a rendes beírá­
sok szeptember 1 óta folynak. 
Minthogy a jelentkezésre kötele­
zetlek kellő számban nem iratkoz­
nak idáig, mindenki az utolsó na­
pokra halogatja a jelentkezést, 
(elhívja az igazgatóság a tanonc- 
tartó iparosokat, hogy iskolaköte­
les tanoncaik behatásával igyekez­
zenek, mert aki a beírásra kitűzött 
8 nap alatt be nem Íratja tanulóját, 
kihágás! eljárás alá esik, minden 
elmulasztott nap mulasztás szám­
ba megy és büntetéssel jár. Tekin­
tettel arra, hogy a beírásra kitű­
zött szeptember 1—8. napjára két 
két ünnepnap esik, amikor beírá­
sok nincsenek: az igazgatóság a 
beiratás határidejét szeptember 
10-ig meghosszabbította.

Fiiszerkiskereskedők értekez­
lete. A Debreceni Füszerkiskeres- 
kedők Egyesülete szept. hó 4-én, 
vasárnap délután fél 4 órakor a 
■Kereskedő Társulat dísztermében 
|herenc József ut 8.) értekezletet 
tart. Az. értekezlet tárgyai: 1. A 
legújabb forgalmi adó rendelet 
tüzetes ismertetése. 2. A kereske­
delmi kihitelezés megszorítása. A 
tárgyak fontosságára való tekintet­
tel, feltétlen megjelenést kér s nem 
tagokat és érdeklődőket szívesen 
lát az Elnökség.

~ Tanévnyitás az izraelita pol­
gári leányiskolában. Az izr. pol­
gári leányiskolában a javítóvizsgá­
itok szeptember 9-én és 11-én 
lesznek. A pótbeíratások 12-én és 
^"®ni a rendes tanítás 14-én kez­
dődik. Az igazgatóság.

[árosház Éttermében
Zóna kOlönlegeeségek 
• Ext a Márciust Sörök“ 
Weszprémy borai kimérése

Havi étkezőknek már 65
pengéért ebéd, vacsora éllap szerint,

RAMMINGER hölgyfodrász l
l *"»■ ucee ia. Telefon 18-97]
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Rázuhant a lal egy nádudvari 
kőművesre. A nádudvari csendőr­
ség jelentette a debreceni ügyész­
ségnek, hogy Kiss János kőműves 
egy ház falának bontása közben 
szerencsétlenül járt. A fal lezuhant 
és a munkást maga alá temette. 
A súlyos tégladarabok a szegény 
emberen olyan súlyos sérüléseket 
okoztak, hogy mire társai a fal- 
omladék alól kihúzták, már meg­
halt. Dr. Freineszberger Jenő vizs­
gálóbíró kiutazott Nádudvarra a 
vizsgálat megejtésére, ahol kihall­
gatja a szerencsétlenség szemta­
núit, mert az a gyanú, hogy gon­
datlanság idézte elő a kőműves ha­
lálát.

„Ben-Hur”-t nézze meg a
Meteorban.

A városi nö.parískolában, te­
kintettel a többi iskolafajok iskolai 
szünetének meghosszabbítására, 
szeptember hó 14-ig pótbeirások 
lesznek azok részére, akik téves 
értesülés alapján azt hiszik, hogy 
ebben az iskolában is szeptember 
14-ig tartanak a beírások. Külön­
ben a tanítás már 1-én megkezdő­
dött a keresk. miniszter külön 
rendelete értelmében, a rendsze­
res munkaórákra az előkészületek 
folyamatban vannak, az elméleti 
tantárgyakból a múlt évi tananyag 
ismétlése folyamatban van. Be­
iratkozni lehet naponta 11—<1 órá­
ig az igazgatói irodában, Csapó 
ucca 36. szám alatt,

— Megszüntetik a házaló textil­
kereskedelmet. A szövetárukkal 
foglalkozó kereskedők ellenőrzése 
tekintetében a kereskedelmi mi­
niszter rendeletet küldőt a másod­
fokú iparhatóságoknak, amelyben 
felhívja a figyelmet arra, hogy a 
hatóságok területén működő első­
fokú iparhatóságokat és a községi 
elöljáróságokat is utasítsák, hogy 
a szövetárukkal házalók működé­
sére figyeljenek és haladéktalanul 
intézkedjenek működésűk beszün­
tetése és a büntető eljárás meg­
indítása iránt.

— A városi muzeum történeti és 
néprajzi osztálya (Hatvan u. 23. sz. 
a. Csokonai-házban) holnap, vasár­
nap ismét megnyílik. Ezúttal, min­
den vasárnap d. e. 9—12, d. u.
2— 4 óra között díjtalanul megte­
kinthető. Iskolák élőt elöleges be­
jelentés után hétköznapon is meg­
nyílik.

Beiratás az esti kereskedelmi 
szaktanfolyamra. A kereskedő tár­
sulat által fenntartott és nyilvá­
nossági joggal felruházot esti ke­
reskedelmi szakanlolyamra beirat­
kozni szeptember hó 9-én és 10-én
3— 5. és 11-én és 9—12 óráig lehet 
a női felsökereskedelemi iskola 
igazgatói irodájában (Kálvin tér 2.). 
A tanfolyam tárgyai: Magyar ke­
reskedelmi levelezés és a kereske­
delem ismertetése (heti 2 óra). 
Kreskedelmi számtan (2 óra). Ket­
tős könyvvitel (3 óra). Földrajz és

áruismeret (1 óra). Tanítás a hét 
négy estéjén es pedig héttőn, szer- j 
dán, csütörtökön es ' szombatéin 
8—10 óráig van. A tanfolyamra 
felvehetők mindkét nemű hallga­
tók, akik megfelelő előképzettség­
gel rendelkeznek és 15 életévüket 
betöltötték. Az előképzettség mi­
nimuma az elemi iskola hatodik 
osztálya. A negyedévenként űzet­
hető tandíj 80.— P, a vizsgadíj 
16 pengő. A tanítás e ho 14-én 
este 8 órakor kezdődik es június 
végéig tart, amikor is a tanulók 
vizsgálatot tesznek, amelyről sza­
bályszerű bizonyítványt kapnak. 
Az igazgatóság.

— Veszedelmes tűz a városi 
téglagyár szénraktárában. Pénte­
ken délelőtt 10 órakor jelentették 
a tűzoltóságnak, hogy a városi 
téglagyárnak a Méntelcp mellett 
lévő szénraktárában tűz ütött ki.
A tűzoltók percek alatt kirobog­
tak dr, Roncsik Jenő főparancs­
nok vezetése alatt és három órai 
munka után eloltották a tüzet. A 
raktárban három vagon szén volt, 
mely öngyuladás következtében 
gyuladt meg. A tűzoltók derckas 
munkája megmentette a szén há­
romnegyed részét. Az oltás nagyon 
nehéz volt, mert az izzó széntömeg 
nagy hőt fejtett ki és alig lehetett 
kibírni a forróságot az égő raktár 
közelében.

Kettős gyilkosság Kassán.
Tegnap Kassán borzalmas kettős 
gyilkosság történt. Bodval Vazu 
ukrán kertész közös háztartásban 
élt Gul Mária 22 éves leánnyal 
aki édesanyjánál lakott. Az öreg 
asszony, aki nagy szegénységben 
élt, egyik szobájába uj albérlőt 

I akart tölvenr.i. Az ukrán kertész 1 
tiltakozott az ellen, mert ától tar­
tott, hogy ha uj férfi kerül a ház­
hoz, az alig 22 éves Gul Mária 
szerelme elfordul tőle. Emiatt he- ' 
vés szóváltás tört ki az öreg asz- 
szony és az ukrán keicerz között.
A fiatal nő anyja pártját lógta. 
Tegnap reggel újból kitört a hábo­
rúság. A féltékeny ukrán kertész 
megragadta a keze ügyébe eső» 
baltát s azzal az öregasszony leié 
sújtott, a leány ijedten a vereke­
dők közé vetette magát. A zuhanó 
balta a fiatal leányt találta, aki 
vérfagyasztó kiáltással bukott a 
földre, a férfi a vér láttára meg­
vadult s többször sújtott le a vé­
rében fetrengő fiatal nőre, majd a 
jajveszékelő öregasszonynak esett, 
akit több fejszecsapással ugyan­
csak leteritctt. A nagy lármára a 
szomszédok betörtek a lakásba s 
a gyilkost elfogták

— Baleset munkaközben. Juhász 
Gyula 14 éves íestőinas munka- « 
közben a festőlétrát magárar.án- 
totta és a létra a jobb mutató ujját 
összezúzta. A mentők részesítet­
ték elsősegélyben és lakására 
szállították.
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— Elfogott a debreceni rendőr­
ség egy csaló napszámost. A deb­
receni rendőrséget értesítette a 
vámospércsi csendőrség, hogy Kiss 
József napszámos eladott. Vámós- 
pércsen \V eisz Tibor kereskedőnek 
250 pengőért olyan búzát, mely 
nem volt birtokában. Amikor a 
csalás kiderült, Kiss megszökött 
és Debrecenbe utazott. A rendőr­
ség a cscndörség értesítése alap­
ján elfogta Kiss Józsefet és kihall­
gatás után átadja az ügyészségnek.

— Felhívási Debreceni Mihály 
1998. évi debreceni születésű volt 
126. közös gyalogezredbeli katona, 
olasz hadifogságbon 1918 jumus 
hó 13-án elhalt. Apja: Debreceni 
István, anyja: Szálkái Zsófia volt 
nagycserei és halápi lakosok, be­
jelentett lakcimök alatt azonban 
ismeretlenek. Felkéretnek azok, 
kik e család feltalálásához célra­
vezető adatokat tudnak, azt a pol­
gármesteri hivatallal Csapó ucca 
15. sz. alatt közölni szíveskedje­
nek,

— „Ben-Hur”-t nézze meg a 
Meteorban.

— Uj német és csehszlovák 
távbeszélő összeköttetések. A ke­
reskedelemügyi miniszter Debre­
cen és Hannover német távbeszélő 
központ között, továbbá Dbtecen 
és Bardiov (Bártla), Batu (Bátyú), 
Hnusta (Nyusta), csehszlovák táv­
beszélő központok között a távbe­
szélő forgalmat megnyitotta. Han­
noverrel szemptember hó l-ével, 
a többivel szeptember hó 5-ével. 
Egy egyszerű háromperces beszél­
getés dija Hannoverrel 9 pengő 25 
fillér, Bardiovval és Hnustával 2 
pengő 95 fillér, Batuval 2 pengő 50 
fillér.

— A tiszántúli ,'par és kereske­
delem boldogulásáért küzd a Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem, a 
Tiszántúl egyetlen közgazdaság: 
hetilapja. Páratlanul érdekes uj 
számában beszámol az őszi kira­
katversenyek rendezése végett 
megindított mozgalomról, amely a 
tiszántúli kreskedelmi élet fellen­
dítését célozza. Nagy figyelmet fog 
kelteni Tóth Imre cikke a párisi 
kirakatokról, Sajó István építész­
mérnök, ifjú Schwartz Vilmos nagy 
tehetségű fia, newyorki levele az 
amerikai építkezésekről, közli a 

lap az összes tiszántúli köz- és 
magánmunkákat, versenytárgyalási, 
pályázati hirdetményeket, ver­
senytárgyalási eredményeket, or­
szágos vásári híreket, piaci árakat 
stb. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden iparosnak, kereskedőnek, 
vállalkozónak, üzletembernek stb. 
Előfizetési ára negyedévre öt pen­
gő. Szeresztőség és kiadóhivatal 
Debrecen, Piac ucca 81
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A vizsgálóbíró «lefejezte a vlzs* 
a dsbrecenl klinikai 

panama ügyében
Dr. Preineszbcrger Jenő vus- 

gálóbiró csiilörlökön délután be­
fejezte a kihallgatásukat a debre­
ceni egyetemi klinika gazdasági 
hivatalánál tapasztalt visszaélések 
ügyében. A három hónap óta hú­
zódó ügyben 60 tanút hallgatott ki 
a vizsgálóbíró és kezébe kerültek 
mindazok a terhelő adatok, melyek 
a vizsgálat megindítását szükséges­
sé tették. A kihallgatott egyének 
közt szerepeltek egyetemi tanárok, 
tanársegédek, tisztviselők és azok 
az iparosok és kereskedők, akik 
szállítottak az egyetembnek. Az 
Az iratokat a vizsgálóbíró átadja 
az ügyészségnek.
* »1* «£♦ «1* »J» *1* «$* «J* •!* «$»

Egy betörő, aki csak azt restell, 
hogy nem szakmája gyakorlása 

közben leplezik le
Miskolc, szeptember 2. 

Néhány nappal ezelőtt Wein,er 
Zoltán Széchenyi uccaí kereske­
dő kirakatát fitörték. A nyomozás 
során Tatár János notórius bűnö­
zőre terelődött a rendőrség gya­
núja. A detektiveknek sikerült is 
kézrekerileni Tatár Jánost, aki 
különben mesteri technikával fe­
szítette fel Weiner Zoltán üzleté­
nek kirakatát. Abból ötletszeriileg 
egy kabátot emelt ki, de amikor 
alaposan szemügyre vette, mivel 
tetszésével nem találkozott, tehát 
teljes hidegvérrel és nyugodtság­
gal visszahelyezte a ruhadarabot 
a kirakatba.

Tatár János egyáltalában nem 
lepődött meg, amikor a detektívek 
keresték. Fabó Lajos, a bűnügyi 
csoport vezetője fogta vallatóra 
Tatár Jánost, akivel különben a 
rendőrség már évek hosszú sora 
óta közeli ismeretségben van. Tud­
niillik Tatár János, a legismer­
tebb és a legügyesebb kasszafurók 
egyike és az. országosan ismeri és 
nyilvántartott kasszafurók köré­
ben is nagy „becsülete" van. Mi­
kor Fabó Lajos detektivesoport- 
vezető megkérdezte Tatár János­
tól, hogy ő fcszilette-e fel Weiner 
Zoltán üzletének kirakatát, a hír­
hedt és többszörösen börlönvisclt 
kasszafuró cinikusan igy felelt:

— Mit tagadjam — én Lövel­
lem el ezt a jelentéktelen dolgot. 
Különben bigyje cl csoportvezető 
ur, szóra sem érdemes az egész. 
Egyszerűen minden nehézség nél­
kül kinyitottam a kirakatot, ki­
emeltem belőle egy kabátot —• 
gondoltam, hogy hasznát vehetem 
— de amikor szemügyre vettem a 
lámpa fényénél, akkor láttam, 
hogy hitvány darab és nem fér 
össze a „renomémmal",

— Miért nem fér a bőrében, hi­
szen éppen eleget szívta már a 
börtön levegőjét — dorgálta Fabó 
detektivesuportvezető a kézreke- 
ritett kasszafurót, mire az igy 
replikázott:

Csoportvezető ur, higyje cl, 
nem az bosszant engem, hogy el­
foglak, meg hogy újból a fogház­
ba kerülök, azt restellem, hogy 
engem a hires és elismert bravú­
ros kasszafurót ilyen hitvány sem- 
miségü kirakatfeltörés miatt kerí­
tettek kéz alá. Legalább már a 
szakmám gyakorlása közben lep­
leztek volna le. De azért, mert 
egy kirakatot feltörtem, mondha­
tom, csoportvezető urnák, nagyon

restellem magam. Máskor ügye­
sebb leszek.

Tatár János most a miskolci 
kir. ügyészség fogházában clmél-

kedik a dolgok múlása felett, vagy 
talán inkább bosszankodik, hogy 
kasszafuró! renoméján csorba 
esett.

Az ORLE tagjai átadják 
a Presbiteri Világszövetség 
tagjainak a trianoni térképet
Megkezdődött az Orle országos gyűlése Budapesten

Az ORLE pénteken kezdte meg 
gyűlését Budapesten. Ezt a Hód­
mezővásárhelyen tervezett gyűlést 
azért tartják meg Budapesten, 
mert olt ezidőszerint tartja meg a 
Presbiteri Világszövetség is össze­
jövetelét s igy a két gyűlésen az 
ORLE tagjai s a Presbiteri Világ- 
szövetség külföldi tagjai találkoz­
hatnak,

A csütörtökön a Coliért szál­
lóban tartott ismerkedési est után 
az ORLE konferenciája pénteken
reggel 8 órakor nyílt meg Czeg- 
lédy Sándor alelnök imájával. A 
gyűlés Juhász László gömöri es­
peres előterjesztésére megalakí­
totta a tisztikart. A konferencia 
elnöke Csikasz Sándor dr. debre­
ceni egyetemi tanár, az ORLE fő­
titkára lett, akinek hatalmas el­
nöki megnyitója után Erdöss Ká­
roly dr. egyetemi m. tanár, a deb­
receni lelkészképző igazgatói a és 
Csikasz Sándor dr. tartottak tar­
talomban gazdag, formában re­
mek és nagyhatású előadást. Gödé 
Lajos, Mócsi Mihály és Keresztesi 
Sámuel üdvözölték a konferen­
ciát A konferencia elhatározta,

hogy felkéri a Magyar Protestáns 
Irodalmi Társaságot, hogy a pro­
testantizmus történetéi népszerű 
formában Írassa meg és adja ki.

Kajel István, Kajcl Endre, Őri 
Szabó Dezső, Réthy László beszé­
dei után a délelőtti konferencia 
véget ért.

Délben egy óvakoi a Gcllért- 
szálló Duna-éttermében a buda­
pesti református egyház ad olt 
ünnepi közebédet az ORLE tisz­
teletére. Majd dél .lián fél négv 
érakor három helyen tartottak ta­
nácskozásokat. Különösen nagy 
érdeklődés kísérte Sütő Kálmán 
tiszaluci lelkész, az ORLE főjegy­
zőjének a lelkészek es egyházak 
anyagi helyzetéről, Egerházy La­
jos volt tordai •-. perest elv, az 
ORLE jóléti intézményeiről tar­
tott előadásait. Ugyancsak délután 
a vallástanitók és a református 
iclkésznék tartottak gyűléseket. 
Este háromnegyed hat qrakor pe­
dig négy templomban négy nagy 
evangelizációs istentisztelet volt:.

A konferenciát szombaton foly­
tatják.

Csikesz Sándor dr az ORLE és a Presbiteri 
Világszövetség találkozásáról

Csikasz Sándor dr. egyetemi 
tanár, az ORLE főtitkára és a bu­
dapesti naggyülés elnöke egy új­
ságíró előtt a következőket 
mondta:

A iclcnlegi Országos Refor­
mátus Lelkész Egyleti gyűlést 
az alkalomból, hogy az ORLE 
fennállásának huszadik évforduló­
ját megérte Hódmezővásárhe­
lyen, az Alföld ősi nagy magyar 
városában akarták megtartani. A 
Presbiteri Világszövetség vezető­
ségének budapesti konferenciájára 
tekintettel változtatták meg az 
eredeti tervet s változtatták meg 
eredeti tervet s tartják most az 
ORLE-gy üléseket Budapesten, 
hogy a külföldi egyházak ideérke­
ző protestáns vezérei az itt töltött 
napjaikat még emlékezetesebbé és 
eszmékkel termékcnyültebhekké te 
gyek. Az ugyancsak az ORLE által 
tavaly kezdeményezett, Debrecen­
ben életrehivott nagyhatású orszá­
gos magyar presbiteri gyűlést is 
ezért hívták össze s rendezik meg 
egyidejűleg Budapesten, hogy

az idejövő kiváló hiilföldi
protestáns vezérférfiak ismer­
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jék meg a szinmagyar falvak­
nak, mezővárosoknak ezernyi 
laj liszt a vezéreit, a pres­
bitereket, kiknek nemcsak egy­
házuknál, hanem a községi, 
vármegyei, életben is döntő- 
szavuk van... Talán majd va­
lamennyiről szobrát lehetne 

öntni?...
Amikor a maguk sujtásos, fekete 
magyar komoly pompájában fel­
tűnnek a szálas nagykunok, a 
tömzsi kiskunok, a csontosok fii 
hajdúk, bihariak, jól megtermett 
alföldiek, villogó tekintetű, ke­
mény somogyiak és és a felvidéki 
fürgébb, szikár magyaroknak szü­
letett, természetes vezérei, — 
mondhatnánk:

Ennek a benyomásnak a mara­
dandó, rokonszenves hatása alól 
bizonnyal Európa, Amrika, Ázsia, 
Ausztrália ideérkező kiküldöttjei 
a hatalmas világszövetségnek fő- 
emberei sem vonhatják ki magu- 

! kát...
— Leginkább a „moderátorok" 

(a mérséklők), a külföldi protes- 
1 tans országok presbiteri cgyházai-

Mázban
OLÄH RUDI

iwúmi élvezi a közönség!
■•■.TXéX&BBm

nak zsinati elnökei, tehát püspöki 
rangú és hlvatásu főemberek jön­
nek el, hogy megtárgyaljanak há­
rom messzekihatásu kérdést. Ezek 
a következők:

7. Viszonyunk a római kato­
likusok es görögkeleti egy­
házhoz. 2. az egyház és az ál­
lam viszonya. 3. a kisbbségi 
békekötés alá eső egyházak 

nehézségei.

Ezt az utóbbit különben szemé­
lyesen kitapasztaljak, majd a 
Presbiteri Világszövetség vezérei, 
mert szeptember 14-én Csonk ama- 
gyarországból elutazva, az olá­
hoktól, a estiektől, a szerbektől 
megszállott magyar területeken is 
körutat tesznek.

Az. ORLE már itt rendelkezé­
sükre bocsátja a trianoni térképet 
és a trianoni statisztikát, amely­
ből kitűnik, hogy

egyedül a magyar református 
egyházaktól majdnem fele ál­
lományát, több mint 120G gyü­
lekezetei. 3 főiskolát, 14 kö­
zépiskolát és körülbelül 1800 

tanítói állást raboltak
és kiszolgáltatták az alacsonyabb- 
rendü ellenséges kulturátlanság- 
nak!

„Áron család" aranykönyve
— Maga az ORLE tárgyalásai 

folyamán több messzehangzó kér­
déssel fog foglalkozni. Egyik leg­
érdekesebb határozatuk belevág a 
magyar múlt és jelen szellemi ér­
tékeinek helyesebb, igazságosabb, 
nagyon sokféle tanulságos nyújtó 
me {«ismertetésébe.

— A magyar kálvinisták 
a papi, tanítói, tanári család- 
jaikat „Áron-család" néven 
szokták emlegetni és megbe­

csülni.
Az ORLE most tehát szakavatott 
történetkutaókkal minden elérhető 
és felkutatható történeti források 
alapján megiratja és fenállása hu­
szonötödik évének emlékezetére

közreadja az ,.Áron-család 
aranykönyvét",

ami azt jelenti, hogy a reformáció 
kezdetétől egészen máig nemcsak 
az összes papok, tanítók, tanárok 
nevét aranykönyvbe foglalják, ha­
nem mindazon családokból eredő 
leszármazókról is, közéleti mun­
kásságuk, szereplésük és alkotá­
suk jelentősége szerint, bizonysá- 
gos adatokat nyújtanak. Ha már­
most elképzeljük, hogy már a 
kezdetben 2500 református paró- 

; kia, 3500-on felüli tanítói lakás, 
körülbelül 600 tanári szék volt, 
tehát majdnem 7000 szinmagyar, 
intelligens család története tárul 
fel ebben a munkában. Hősi gale­
na lesz ez is, kérem!

Rothermere lord 100,000 
pengőt ad a magyar mene­

külteknek
London, szept. 2. Hir szerint 

Rothermere lord tegnap 100,000 
pengőt utalt ál a Pesti Kereske­
delmi Bankhoz, a 1 ársadalmi 
Egyesületek Szövetsége javára. 
Az összeg rendeltetése az, hogy 
magyar menekülteket támogassa­
nak belőle tekintet nélkül vallá­
sára, osztályára, vagy az illető po­
litikai nézetére. Hir szerint Tv lek y 
Sándor gróf, a Szövetség vezetője 
bizottságot fog létesíteni az ala­
pítvány kezelésére.
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Eltörte a gerincecsontjit 
a rázuhant kapu

Pénteken délután négy órakor a 
Kossuth ucca 37. számú ház lebon­
tásánál dolgozott Tóth Imre 20 
éves napszámos. Munkaközben a 
dolgozó napszámosra rázuhant a 
nehéz, sarkaiból kiemelt kapu és 
a szegény munkás hátgerinccsont- 
törést" szenvedett. A mentők ki­
szállították a munkást az egyetemi 
klinikára. Állapota nagyon súlyos.
A rendőrség megindította az eset 
ügyében a vizsgálatot, annak meg­
állapítására hogy kit terhel a bal­
estért a felelősség.

Egy falusi tanító lelőtte a fő­
jegyzőt, akinek áthelyezését 

tulajdonította
Székesfehérvár, szeptember 2. 

Dudás Ödön tanítót pár héttel ez­
előtt elhelyezték Alsószentivány- 
ról. A tanító megvolt győződve ar­
ról, hogy az áthelyezés Kálóczy 
József müve, aki neki régi hara­
gosa. A főjegyző tegnap felkereste 
lakásán Dudás Ödönt, aki mikor 
a főjegyző belépett, Így fogadta:

— Mit keres itt jegyző ur?
A főjegyzőnek már nem is volt 

ideje válaszolni, mert Dudás fel­
kapta vadászfegyverét és rálőtt a 
főjegyzőre, akinek balszemén át 
fúródott be a golyó fejébe. Káló- 
czv eszméletlenül esett össze. A 
fegyverdörrenés zajára odacsődül- 
tek a szomszédok, mire Dudás 
Ödön hirtelen magára irányította 
a vadászf.egyvcrt és főbelőtte ma­
gát. A főjegyzőt, akinek sérülései 
igen súlyosak, Budapestre szálli- j 
tolták.
Í,’»>><«?* <©<$*-®> a»4><9»

Halálos autószerencsétlenség 
Püspökladány határában

Pénteken délután 5 órakor a 
püspökladányi határban Vargha 
László bérautóvállalkozó hat ülé­
ses autója, mely 65 kilométeres 
sebességgel haladt, gummidefektet 
kapott és felfordult. Az autóban 
a sofőrrel együtt négyen ültek.- 
Borbély Sándor ny. főkalauz, aki 
az egyik hátsó ülésen ült olyan 
szerencsétlenül vágódott ki az nt 
kövezetére, hogy szörnyet halt. A 
másik két utas is súlyos sérülése­
ket szenvedett. A sofőrnek, Kiss 
Zoltánnak csodálatosképen semmi 
baja nem történt.

Az autószerencsétlenség áldoza­
tát és a két súlyosan sebesültet 
szekereken szállították be Püspök- [ 
ladányba. A csendőrség megindí­
totta a nyomozást annak megál­
lapítására, hogy a szeretcsétlensé- 
get ncm-c a sofőr gondatlan ve­
zetése okozta?

Divatos kötött angol costiim
KABÁT

MELLÉNY
FOLLOWER

Márton Gyula és Fiánál
ROGASKA SLATINA

(ROHITSCH SAUERBRUNN)
A szerb-horvát-szlovín királyság 

legnagyobb és legmodernebb világhírű
fürdőhelye

vjuiuur-, óéi-, máj- es veroetegs 
emteitésí zavarok, hólyagbetegsógep 
Kültöldl látogatóknak 50 százalék e1 
mény n S. II. S. vonalain. Kttlör 
mérsékelt árak az elő- és utószezon 
Felvilágosítás a bel- es külföld ml 
utazási Irodájában és a fürdölgaz 

—1lá«nál Roo»»k» »UtlB« ■■ H.

A debreceni vegyesdandár öt vármegye 
előkelősége előtt rendezett Nyírbátorban 

harcszerü bemutató gyakorlatot
Nyírbátor, szept. 2.

A nyírbátori különvonat hajnal­
ban tele van a harcterekről isme­
rős öreg harcosokkal; kilenc év 
után tűnnek fel hirtelen olyanok, 
akik valamikor oroszlánokként 
küzdöttek a lábori zöld egyenru­
hában és azóta a békés civilélet 
nyugalmában nekikedélyeskodtek.
A nyírbátori állomásról a vonat 
beérkezésekor indul a debreceni 
gyalogezred egy zászlóalja csen­
gő-bongó muzsikával, a minden­
felől összesercglelt vendégeket 
példás gyorsasággal rendezik cl a 
kirendelt szekerekben és kocsik­
ban és már zörög is a hosszú sze­
kérsor kifelé a kiváncsiakkal tö­
mött uccákról. Közben az autók 
és az úri fogatok minduntalan 
megszakítják a sort és feltűnnek 
a szabolcsi dzsentrik négyesei is, 
a tábori telefonhuzalok mentén.

A 167-es magaslaton
A Nyírbátor határában levő 

167-es magaslaton öt ' vármegye 
előkelősége gyülekezett össze: 
Hajdú, Szabolcs és Csonka Bihar- j 
Szalmái--Pereg legszebb asszonyai, 
leányai és notabilitásai. Hatalmas 
félkört formálnak, színes gomo- 
lyagban; ott van a debreceni vá­
rosi tanács, dr. Vásáry István fő­
jegyzővel az élén, Hajduvármegye 
vezetősége Pákozdy Sándor alis­
pánnal és Szabolcs tisztikarának 
is ott kel! lenni valahol a tömeg­
ben. mert a kék-fehér hajdú mel­
lett ott sétál a piros-kék is. A 
hölgyseregben feltűnik Bergmanné 
Wolff Gitta lovaglóruhája cs az 
elegáns Gyarmathy Miklósné; le- 
jebb a katinsátrak felé vidám la 
bogókat lenget a friss szél és még 
lentebb, a domb aljában, felsora­
koztak a debreceni vegyesdandár 
csapatai. A debreceni vegyesdan­
dár bemutató gyakorlatokat ren­
dez, hogy ezzel is ápolja a kato­
naság és a polgárság közti jóvi­
szonyt és ízelítőt adjon a legmo­
dernebb harcászatból. Egyszerre 
éles kürtjei harsan és a szél hoz­
za a Himnusz hangjait: megérke­
zett vitéz László Miklós altábor­

nagy, vegyesdandárparancsnok és 
ellép a csapatok előtt.

Harcol a gyalogság
És már magyarázza is Horváth 

László ezredes, a vegyesdandár 
gyalogsági parancsnoka, a modern 
gyalogsági harc alapelveit és a 
közönséggel szemben feltűnik egy 
kis egység, egy szinte bronzból 
öntött golyószóró raj. Toporóczi 
és görgői Görgey Lajos ezredes, a 
12. honvéd gyalogezred parancs­
noka ismerteti a rajt, íímclynek 
testvére Oláh István alhadnagy 
parancsnoksága alatt már el is in­
dult egy feladat megoldására. A 
feltevés szerint a zászlóalj, mely­
hez a raj tartozik, clőnyomulóban 
van, az ellenség védelemre ren­
dezkedik be. A raj feladata, hogy 
állapítsa meg a menetvonalán az 
ellenség fő ellenállási vonalát. A 
raj pompásan, egyetlen értelmes 
emberei szökelésszcrüen nyomul­
nál; előre a nehéz terepen, miköz­
ben a golyószóró nagyszerűen tá­
mogatja tűzzel az előnyomulást, 
a raj rohamegysége pedig egy kis 
fasor mentén húzódik előre és rö­
videsen mar harapófogóba kerüli 
az ellenséges fészek. Kézigránátok 
csattannak a reggeli levegőben és 
felhangzik a mindent elsöprő hajrá: 
a raj mintaszerűen megoldotta 
feladatát és rohamőz. Mindenki 
lenyűgözve nézi a látványt,• csak 
egy fekete-fehér kutya teljesen 
elfogultan folyton a golyószóró 
körül ugrándozik és végigszaladja 
az egész arcvonalat, bátran és 
mérgesen csaholva. A nap hőse a 
valóban kiválóanképzetl raj mel­
lett ez a kis kutya volt.

Mér változik is a kép és nemes 
Ballay Győző őrnagy, zászló- 
aljparancsnok uj harcmozzanatot 
ismertet, Kiszely József főhad-1 
nagy szakaszának működését! A 
szakasz a feltevés szerint jelen­
tést kap, bogy a visszavonulóban 
levő ellenség újra védelemre ren­
dezkedik be. err a parancsnok el­
határozza a támadást és tüzérségi 
támogatást kér. A tüzérség köd- 
fejlesztő bombákat lő a terepsza­

kaszra és rövid idő múlva már 
sürü fehér fedhö borítja a látóha­
tárt, igy széthúzza az ellenséges 
tüzérségi tüzet is. Két raj megtá­
mad egy ellenséges golyószóró 
fészket és a sürü felhőben látha­
tatlanul nyomul előre a tüzérség 
támogatása mellett; csak a golyó­
szóró sürü lövései hallatszanak és 
a lövedékek robbanásai, meg a 
gyalogsági támadást támogató zi­
lahi Kiss Béla főhadnagy géppus­
káinak egyhangú kerepelése. Az 
ellenséges géppuska erősen tartja 
magát Buday főhadnagy irá­
nyítja — erre a gyalogágyu is 
lövi és kisvártatva már rohamoz 
is cgv messzi, zöldesszürke gomo- 
lyag, mig a másik oldalon a tü­
zérség leadja a megsemmisítő tü­
zel a makacsul működő ellensé­
ges gépekre. Ezért kétségbeeset­
ten védik, bevetik a tartalékot is 
ellentámadásra, de hasztalan: a 
robbanások mind közelebb kerül­
nek a dombhoz a tüzérség már 
hátrább helyezte a tüzet egyet­
len lendületes lökés és a szakasz 
betör az ellenséges állásokba, már 
dolgozza is magát rögtön előre.

Tüzérségi tűzben előnyomutó 
század

Alig, liogv befejeződött az iz­
galmas harcmozzanat, veskóei 
Budaházy Mihály százados száza­
da már nyomul is előre dél felől. 
Llét kilométerre lehet az ellenség­
től, amikor az ellenséges tüzér­
ség tüzkörletébe kerül és erre ke- 
rcsztalakzatban nyelik cl, szinte 
láthatatlanul. Az ellenséges tü­
zérség a dombokat illanó gázzal 
lövi — természetesen csak mar- 
kírozza — erre felveszik a gáz­
maszkot — a mélyedéseket pedig 
tapadó gázzal, ezeket a részeket 
kikerüli az óvatosan előnyomuló 
század A századparancsnok lóról 
tartja kézben az amúgy is kiváló 
egységként, imponáló önállósság- 
gal működő részeket. Amint a 
század kifejlődik laza alakzatban, 
a kukoricásból, repülőtámadás 
éri. (A repülőgépet vágtató lova­
sok jelképezik, zászlókkal.) A 
század rögtön fekszik és egyszer­
re eltűnik a nvilt terep ellenére 
is, majd a repülő" elhaladásával 
ismét felbukkannak a messzi moz­
gó apró pontok a rendületlen 
előnyomulásban. Hirtelen géppus­
ka csörög: a század oldulozó tü­
zel kap egy ellenséges lovasságtól 
és már ismét nem látszik belőle 
semmi: eltűnik a földben. hogy 
újra felugorjék és a saját tüzérsé­
gének támogatása mellett nyomul­
jon tovább előre.

Megindulnak a huszárok
Egyszerre nagy mozgolódás I l­

mád a közönség körében: megin­
dulnak a huszarok. Vitéz honzeni 
Déschán Benő ezredes ismerteti a 
gyakorlatokat, amelyek bevezeté- 
seképen egy raj nyomul előre a 
gyalogság előtt szétszórva, elöl a 
terepkhutatók. Ellenséges rajjal 
kerül szembe és már tömörül is, 
a golyószóró tűzzel támogatja és 
pompás látvány bontakozik ki a 
messzeségből. a huszárráj rajta- 
rajtában rohamoz. Hirtelen vál­
tozó kép huszárszakasz üldöz

U
Tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy

őszi és téli áruink raktárra érkeztek!
NŐI kosziam, női kabátkelmék kék, fekete és a leg-
újabb színes mintákban. Férfiöltöny-, sportöltőny-, fel­
öltő téli kabátszövetek, valamint minden hozzávaló 
olyan választékban, hogy minden igényt kielégítünk teljesen.

Áraink a i egoIcsóbbak11
Kérjük tehát hogy bevásárlásaival elsősorban cégünket szí­

veskedjék felkeresni és minden vételkéuyszer 
nélkül raktárunkat bemutatjuk.

FISCHER ADOLF ÉS FIA PIAC UCCA 61

Igen hálásak vagyunk,
ha Nagyságod csupán érdeklődésből is megtekinti

Kelim, Gobelin, Smyrna, Dichtl stb,
újdonságainkat.

- — r I r I r kézimunkaipar
KereKgyartO Szent Anna ucca 6.
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tökéletesen és megbízhatóan ja­
vít és tölt, accumulátor savat 

raktáron tart

Földvári
Debr. l-sé Elektrotechnikai Gyára

Széchenyl-u. 55. Telefon 168. 
Gyakornok felvétetik.

Tűzifa
vágott 40.000, szalon porosz-szén 
legolcsóbban kapható Griinfeld- 
nél, Csapó ucca 16. Telefon 982. 
_____________________________ 1278

Kerékpár,
szabadonfutó, 45.— pengőért el­
adó. Simonffy u. 33., utolsó ajtó. 
__________ ___ 3321

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. 870

Singer*
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzchetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727. 680

Lusztig Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Egyszerű fekete ebédlőberen­
dezés és konyhaberendezés olcsó 
árban eladó._________________ 678
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok. hencserek. szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok' 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Cementlapok.
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugy árában 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Gumikabitot,
ávermekruhát olcsót és lót csak » 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró. 669

SirkSvek j

minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Hencaerek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota^_________ 814

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kis tempi ómba zár. 1188

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 

udvarban Weisznál. 679
Sírkövek,

fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők <?s megrendelhetők. Aranyo­
zást és hetüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
Faiskola ucca 7/g.__ __3938

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debrecee! Műkőgyárnál 
Fürdő ucca 2. sz._   955

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34. 5

Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón. 
Motorkerékpár 5 és fél millió. Pa- 
taky, Erzsébet ucca 32.__ 1195

tüzFfa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
(orrísa Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12 50. és 10-93. 955

Legerősebb
szappanfőző szóda 1 kg. 60 fillér, 
1 liter Shell benzin 48 fillér, 1 da­
rab óriási „Galambdúc"' szappan 
48 fillér. Festékek, olajok, ecsetek 
és háztartási cikkek legolcsóbb 
árban kaphatók a Belvárosi Fes­
tékházban, Hatvan ucca 2. 897

urícsalád teljes ellátásra 1, eset­
leg 2 diákot elfogad. Burger, Hat­
van u, 70__________ ___________ 56

Zsidó
uricsalád 2, esetleg 3 jóházból 
való középiskolai tanulót teljes 
ellátásra felvesz. Bővebbet a Tu- 
rai-trafikban. ______________  51

Keresek
2 szobás modern lakást Piac uc- 
cán, vagy valamelyik mcllékuccá- 
nak az elején, október 15., vagy 
november 1 -re. Ügynököt díjazok. 
Csapó u. 58.  72

Két
diákot vagy diákleányt teljes ellá­
tásra az iskolai évre elfogadok. — 
Német társalgás. Apafíy ucca 32,

16

Okleveles
református lelkész, kinek állam­
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). Címe a szerkesztőségben.

______ 4854

KÉT
nagy szobát fürdőszobával kere­
sek, de nem albérletbe. Cím a ki­
adóban.

ÓCSKAVASAT,
• REZET • MINDENFÉLE FÉMET #
legmagasabb irhán veszek. Nagyobb té­
telért vidékre Is kiutazok és haflől Is el- 

szállítok.

STEINER Lötvös-u. 110. Telefon 686
Krumpli főzífllsl és vsatájuk állandóan kaphatók!

VE8YES

A Hortobágy Mimalom RT.
Böszörményi ut 1. sz, alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lis-tfiz- 
letben az általánosan elismert (ó- 
minőségfi liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon medrert- 
deléseket bármilyen kis tételben 
'« házhoz szállítunk. Tplefo- 119,

Eledé
lókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke 
ritett baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné. 
__________ 3876

JÓMINŐSÉGÜ 
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt, Kishegye«! 
úti téglagyáréból. — Eladása Si­
monit? ucca t/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. 955

Négy
bőrfotel, nagy tükör asztallal, szí 
var- és könyvszekrény, kályha, 
asztal olcsó árban eladók hall 
vagy férfiszobába. Darabos u. 38,

77
Szalma,

lucerna, lóhere Szép tanyán gaz­
daság feloszlása folytán eladó. - 
Ugyanott törck, lanűpelyva egész­
ben vagy ölenként eladó. Értekez­
hetni lehet kint a tanyán, Bellegclő 
380. szám. 76

A Sőrkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Mükógyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

HOMOK, 
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban, Telefon 
58. 965

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségien készít

NEUMANN, Péterfla-utca19.

Zeneakadémiát
végzett tanárnő zongoraórát ad 
kezdőknek és haladóknak. Jutá- 
nyos árak. Cim a kiadóban. 85

KÉT,
esetleg három intell'gens izraelita 
fiatalember lakást kaphat. Hatvan 
u. 9.______ 82

Kiadó
egy bútorozott szoba egy vagy két 
fiatalember részére. Értekezni Jó­
zsef kir. herceg u. 41.  81

Csinosan
bútorozott szoba két úri egyén ré­
szére ref. gimn. mellett kiadó. Ér­
tekezni lehet a kiadóban. 84

Egy bútorozott szoba
kiadó Csap ucca 43. szám alatt.

Tanár
középiskolái izr. nö­
vendéket teljes el­

látásra elvállal.
Cím a kiadóban.

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban.__ 966

KÖNYVVITELI,
gép- és gyorsíró tanfolyamra 
szeptember 1-ig iratkozhat be a 
Könyvviteli Szakirodában (Kandia 
ucca 4b, telefon 518.). Jelentke­
zők mérlegképes könyvelőkké, 
perfekt gép- és gyorsírókká lesz­
nek kiképezve. Olcsó tandíj! Kcd- 
vező fizetÉsi feltételek! 4947

Mérlegkészitő
müllakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő. 

_________________________ 959
Molnár Testvérek

világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, Javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telelőn 727

68(1

Kiadó
csinosan bútorozott különbejáratu 
uccai szoba. Télen légfűtés. Rika- 
bérház, II. emelet 2-ik ajtó. Érte- 
kezhetni 11-től 1 óráig,_____ 4372

Fiié
kézimunkákat, függönyöket, térí­
tőkét legolcsóbban készítünk. — 
Koncz nővérek, Fii vészkert ucca
12., II.______________________ 67

Zálogház, Hunyadi n. 14,
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

HOSSZABB 
bizonyítvánnyal rendelkező és jobb 
házaknál szolgált perfekt szakács­
nőt fiatal pár azonnali belépésre 
keres. Cim a kiadóban. 83

Társ
meglévő rentábilis szolid üzlethez 
15.000 pengő biztosított tőkével, 
megfelelő közreműködéssel keres­
tetik. Ajánlatok a lap kiadóhiva­
talához 20 fillér válaszbélyeggel 
„Biztos megélhetés" jelige alatt 
küldendő. 1283

Két
iskolásgyereknek vagy egyetemi 
hallgatónőnek teljes ellátást ad 
urinö. Piac ucca. Cilii a kiadóban

54
Kifutó fiút keresünk.

Hegedűs és Sándor r.-t., Piac uc­
ca 34.   60

Pénztáros kisasszonyt
keresünk. Jelentkezni írásbeli 
ajánlattal Aczél Henrik antiqua- 
rium, Kistemplombazár, Széche­
nyi ucca 2._________________59

Perzsaszőnyeget
1 magy ebédlőbe megvételre kere­

sek. Cim a kiadóban. 33

Két
urilánynak vagy gyermeknek ellá­
tást és kellemes otthont ad uri- 
asrzony. Piac ucca 49. I. em , 
szemben a kapuval. __ 73

Toledot,
gomblyukat, monogrammot és 
egyéb kézimunkát jutányosán vál­
lalok. Hajó ucca 14. sz. _______79

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag-
étterem, Hunyadi ucca L sz. 870

EGY ~
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba k'adó. József kir. herceg u,
35., II.____   58

Négy fogásos 
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterein, 
Hunyadi ucca 1. 870

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szcmfelsze- 
dés Paszománygy árban, Piac u.
32., udvarban. 570

Babi-kabátokat,
habi ruhácskákat, pongyolákat, 
mindenféle fehér hímzéseket, mo­
nogramra ozásokat olcsón vállalok, 
részletre is. Kézimunka, Gyermek- 
divatszalon, Arany János u. 16.

______ 45
Divatos

géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11, 905

Figyelem!
Megnyílt uj órás és ékszerüzlet, 
ahol a legkomplikáltabb óra- és 
ékszerjavitást jótállás mellett ké­
szítenek. Kérem a n. é. közönség 
b. pártfogását. — Kepes Adolfné. 
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház- 
ban.) _________ 4161

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.) 691

Kiadó 2 ágyas szoba
a piac közepén szeptember 1-től 
egy vagy két úriember részére, 
esetleg fürdőszoba használattal. 
Központi fűtés. Cím a kiadóban.

,Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz­
letében. Csapó uccai forduló. 66

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja salát 
készítésű bútorait.___________ílZ_

KIADÓ
Arany János ucca 54. sz. ház 
egészséges, modern betonirozott 
pincehelyisége műhelynek, raktár­
nak igen alkalmas. ______4848

Szerény,
megbízható nőt keresek elsejére 
ötödik éves fiamhoz Debrecen 
melletti nagyközségbe, ki háztar 
tásban segédkezik. Zongorázni, 
németül is tudó előnyben. Cím a 
kiadóban.____________

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón

a villái Javításokat
Rák6czl-u. 36« »»l

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaség könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


